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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς  

Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Τους Υπουργούς 

Υποδομών και Μεταφορών 

Εσωτερικών 

Θέμα: «Επείγουσα κρατική παρέμβαση και χρηματοδότηση για την 

αποκατάσταση επικίνδυνων βλαβών στο 1ο Δημοτικό Σχολείο Παιανίας» 

Σοβαρό ζήτημα ασφάλειας και απρόσκοπτης λειτουργίας της σχολικής ζωής έχει 

ανακύψει στο 1ο Δημοτικό Σχολείο Παιανίας, μια μεγάλη σχολική μονάδα της 

Ανατολικής Αττικής, που στεγάζεται σε κτήριο κατασκευής 1995 από τον τότε 

Οργανισμό Σχολικών Κτιρίων (ΟΣΚ) και εξυπηρετεί εκατοντάδες μαθητές. 

Ο Δήμος Παιανίας ήδη από τις 19 Νοεμβρίου 2024 απευθύνθηκε στις Κτιριακές 

Υποδομές (ΚΤΥΠ) Α.Ε. επισημαίνοντας ότι υφίστανται έκτακτα κτιριακά προβλήματα 

που δεν επιδέχονται αποσπασματικές λύσεις αλλά απαιτούν συνολική τεχνική 

αντιμετώπιση. Στο ίδιο έγγραφο αναδείχθηκε ότι η διαθέσιμη ετήσια χρηματοδότηση 

για το σύνολο των σχολικών μονάδων του Δήμου ανέρχεται σε 284.000 ευρώ, 

γεγονός που πρακτικά περιορίζει τη δυνατότητα κάλυψης εκτεταμένων εργασιών 

αποκατάστασης μεγάλης κλίμακας. Για τον λόγο αυτό ζητήθηκε αυτοψία και 

ουσιαστική συνδρομή αποκατάστασης από την ΚΤΥΠ Α.Ε. Η τελευταία απάντησε με 

τυπική παραπομπή στο πλαίσιο αρμοδιοτήτων περί συντήρησης και επισκευών 

σχολικών κτιρίων. Όμως, το ζήτημα που αντιμετωπίζει η σχολική μονάδα δεν μπορεί 

να αντιμετωπιστεί ως σύνηθες έργο συντήρησης, καθώς τεκμηριώνεται κατάσταση 

που συνδέεται με άμεσο κίνδυνο ατυχήματος και με τεχνικά φαινόμενα που, αν 

παραμείνουν χωρίς άμεση θεραπεία, δύνανται να επιβαρύνουν κρίσιμα δομικά 

στοιχεία. 

Ειδικότερα, η Τεχνική Έκθεση Αυτοψίας της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του 

Δήμου αναφέρει ότι υπήρξε αίτημα άμεσης αντιμετώπισης των προβλημάτων, λόγω 

αποκόλλησης του ξύλινου περιμετρικού γείσου και πτώσης σοβάδων από 
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εξωτερικούς τοίχους, γεγονός που συνιστά ευθέως κίνδυνο για τους μαθητές και το 

προσωπικό. Στην ίδια έκθεση κατεγράφη ότι η κεραμοσκεπή δεν κατασκευάστηκε 

βάσει του αντίστοιχου σχεδίου άδειας, κάτι που συνδέεται με εκτεταμένα 

προβλήματα υγρασίας και κατασκευαστικές αστοχίες. Περιγράφεται, επίσης, ότι οι 

υδρορροές, λόγω δυσχέρειας πρόσβασης και καθαρισμού, φράζουν, τα όμβρια 

ύδατα εγκλωβίζονται, καταστρέφουν υλικά και οδηγούν σε εισροές υδάτων 

επιβαρύνοντας την εξωτερική τοιχοποιία. Το πλέον ανησυχητικό στοιχείο είναι ότι, 

πέραν της πτώσης σοβάδων, η έκθεση αναφέρεται σε οξείδωση οπλισμών και 

αποκολλήσεις σκυροδέματος, επισημαίνοντας ρητά πως, αν δεν αντιμετωπιστούν 

άμεσα, μπορεί να υπάρξουν συνέπειες στη στατικότητα του κτηρίου.  

Παράλληλα, το περιμετρικό ξύλινο γείσο περιγράφεται ως πλήρως σάπιο, με 

αποκολλήσεις κομματιών που πέφτουν στον προαύλιο χώρο, δηλαδή σε χώρο 

καθημερινής χρήσης από παιδιά. Η έκθεση καταλήγει σε σαφείς τεχνικές 

κατευθύνσεις για άμεσες και ουσιαστικές εργασίες. όπως η αποξήλωση γείσου και 

κεραμοσκεπής, η αντικατάσταση υδρορροών, η υγρομόνωση της πλάκας και 

αποκαταστάσεις τοιχοποιιών και σημείων αποκόλλησης.  

Με βάση τα εν λόγω δεδομένα, καθίσταται προφανές ότι απαιτείται συντονισμένη και 

άμεση κρατική κινητοποίηση, αφενός για την εξασφάλιση έκτακτης χρηματοδότησης 

που ανταποκρίνεται στο πραγματικό μέγεθος του προβλήματος και αφετέρου για 

τεχνική ανάληψη του έργου από την ΚΤΥΠ Α.Ε., ώστε να υπάρξει ενιαία λύση, να 

διασφαλιστεί η ασφάλεια των παιδιών και να αποτραπεί περαιτέρω επιδείνωση των 

δομικών βλαβών. 

Επειδή οι εκτεταμένες τεχνικές παρεμβάσεις στο 1ο Δημοτικό Σχολείο Παιανίας 

συνιστούν ένα μεγάλο έργο που υπερβαίνει μια απλή διαδικασία συντήρησης της 

σχολικής μονάδας, 

Επειδή οι πιστώσεις για τη συντήρηση των σχολικών μονάδων του Δήμου Παιανίας 

δεν φαίνεται επαρκούν για την υλοποίηση του έργου από τον κατά τόπο αρμόδιο 

ΟΤΑ, 

Επειδή η καθυστέρηση έναρξης των απαραίτητων εργασιών θέτει σε κίνδυνο την 

ασφάλεια των μαθητών και δημιουργεί ζήτημα στατικότητας στο κτίριο, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι υπουργοί: 

1. Σε ποια άμεσα μέτρα θα προβούν, ώστε να διασφαλιστεί η ασφάλεια 

μαθητών και προσωπικού στο 1ο Δημοτικό Σχολείο Παιανίας, δεδομένων 

των καταγεγραμμένων πτώσεων υλικών και των τεχνικών ευρημάτων που 

συνδέονται με κινδύνους για δομικά στοιχεία; 

2. Προτίθενται να εξασφαλίσουν έκτακτη χρηματοδότηση για την πλήρη 

υλοποίηση των αναγκαίων παρεμβάσεων που τεκμηριώνονται στην 

Τεχνική Έκθεση Αυτοψίας και, αν ναι, ποιο είναι το ύψος, η πηγή και το 

χρονοδιάγραμμα διάθεσης των σχετικών πόρων; 



 
 

3. Θα αναλάβει η ΚΤΥΠ Α.Ε. την υλοποίηση των έργων αποκατάστασης, ώστε 

να υπάρξει ενιαία τεχνική λύση και ταχύτητα εκτέλεσης, λαμβανομένης 

υπόψη της τεκμηριωμένης επικινδυνότητας;  

 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Καραμέρος Γεώργιος 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




